

央行：释放改革红利 保持货币市场稳定

中国人民银行6日发布的《2014年第一季度中国货币政策执行报告》指出,要继续实施稳健的货币政策,保持政策的连续性和稳定性。

报告称,要坚持“总量稳定、结构优化”的取向,保持定力,主动作为,适时适度预调微调,增强调控的预见性、针对性和有效性,统筹稳增长、促改革、调结构、惠民生和防风险的关系,继续为经

济结构调整与转型升级营造稳定的货币金融环境。同时,寓改革于调控之中,把货币政策调控与深化改革紧密结合起来,更充分地发挥市场在资源配置中的决定性作用。

报告称,要综合运用数量、价格等多种货币政策工具组合,健全宏观审慎政策框架,保持适度流动性,实现货币信贷和社会融资规模合

理增长。根据经济金融形势变化以及金融创新对银行体系流动性的影响,灵活运用公开市场操作、存款准备金率、再贷款、再贴现、常备借贷便利、短期流动性调节等工具,完善中央银行抵押品管理框架,调节好流动性总闸门,保持货币市场稳定。

报告指出,要引导商业银行加强流动性和资产负债管理,做好各时点的流动性

安排,合理安排资产负债总量和期限结构,提高流动性风险管理水平。要继续推进同业存单发行和交易,探索发行面向企业及个人的大额存单,逐步扩大金融机构负债产品市场化定价范围。要有效防范系统性金融风险,加强对同业业务和理财业务发展潜在风险的监测与防范。

据新华社电

财政部：央企红利上缴比例提高5个百分点

财政部此前在“2014年中央财政预算”中指出,从2014年起央企红利上缴比例再次提高5个百分点,引发了社会高度关注。记者6日从财政部获悉,财政部日前已正式发文确认这一规定。

具体来看,国有独资企业应交利润收取比例在现有基础上提高5个百分点,即第一类企业为25%,第二类企业为20%,第三类企业为15%,第四类企业为10%,第五类企业免交当年应交利润。 新华

人民币两天反弹300点

受到假期美元走弱行情影响,节后人民币兑美元即期汇率已经连涨2个交易日。记者注意到,昨日盘中人民币兑美元一度上涨超过150点,创下近两周以来的新高。而在节后的两个交易日里,人民币即期汇率已经累计反弹300点,而且上涨行情仍在延续。

“主要是美联储提前加息的预期减弱了,导致美元回落。”深圳某股份行总行国际部人士对记者说。

市场对人民币汇率的整体情绪正在慢慢回升。美林美银称,预计人民币在下半年将恢复缓慢升值的趋势,年底美元兑人民币汇率6.10左右。 南都供稿

4月份我省鸡蛋、水果价格同比涨幅较大

随着气温逐渐升高,不少爱美的眉眉们又开始了减肥大餐,各种凉拌水果、沙拉水果轮番上场,替代晚餐。然而,昨日,记者从省地方经济社会调查队获悉,进入4月,我省鸡蛋、水果价格与去年同期相比,涨幅较大,如此看来,爱吃水果的美眉们又要多花钱了。

“最近水果价格确实比较贵,去菜市场逛一圈,买了几十块钱的水果,只够一家人吃一天的,4个苹果就要七八块。”家住未来路的姚女士说。

郑州晚报记者在农贸市场走访调查,发现卖相好的苹果零售价为6元/斤,差一点的也要4.5元/斤;香蕉普遍价格在3.5元/斤,而超市的香蕉价格更贵,4.9元/斤。“最近水果一天一个价,尤其是香蕉,批发价一直在上涨。”伊河路农贸市场的水果老板曹女士说。

数据显示,与2013年4月相比,在所监测的30个品种中,下跌的有13种,占43.33%;上涨的有17种,占56.67%。其中,水果涨幅最为明显,苹果上涨17.08%,香蕉上涨20.35%。

除此之外,鸡蛋的价格近期也一直呈上扬态势,4月份鸡蛋价格同比上涨12.57%。

“受禽流感 and 长期低迷的鸡蛋市场影响,前一段时间鸡蛋价格偏低,养殖户积极性降低,新鸡补栏速度放缓,蛋鸡的存栏量减少,导致市场供应量下降。”业内人士分析,接下来,鸡蛋价格有可能重回“5时代”。

跨境电商出口退税加速落地 分析称或采用“分送集报”的方式统一退税



今年以来,我国进、出口数据低于市场预期,双双出现负增长,形势不容乐观。扩大出口成为突破口之一。据悉,相关部门正在落实跨境电商和服务外包出口退税政策。

对外经济贸易大学国际

经济贸易学院教授王健对记者分析称:去年9月国务院和商务部已经公布相关政策,扶持跨境电商。今年海关等部门开始采取相关措施,加快政策落地。一些口岸海关建立了一套信息认证体系,对跨境电商出口的商

品设立了专门的监管代码,正在一一逐步落实政策。

对此,深圳一达通副总经理肖锋对记者介绍说:跨境电商的出口退税的具体政策和操作细则还没有公布出来,近期应有结果。“目前主要是中小企业通过跨境电商电子商务,用小件邮包方式,把产品销往国外。一直无法办理出口退税。将来应该会采用‘分送集报’的方式办理退税。比如汇总一个月的销售后集中办理退税手续。”

他分析称,跨境电商电子商务总量不大,占出口贸易总额的1%~3%左右。但外销商品多是中小企业自有品牌。跨境电商出口退税政策落地,对鼓励自有品牌走向海外有积极意义。

深圳张女士告诉记者:自己每个月通过小包邮寄销往香港的货物大约有10万,

一年汇总下来也有100多万,如果能退税,即便有一半落入自己的口袋,也是一笔不少的纯利。

王健介绍说,今年已经有了新突破,即上海海关创立的跨境电商出口模式。4月份,敦煌网快件出口退税在上海已经走通第一单,实现了跨境电商中小企业B2B、B2C零售出口业务享受出口退税。

“敦煌网那么多交易,只走通一单,显示出还有很多落地措施要改进。”对跨境电商出口退税的难点,他解释说,“首先是很多中小企业在国内根本没有交增值税,或者是退税增加的邮寄成本大于退税总额。此外,交易数量太小,国内很多口岸也没有办理跨境电商业务的退税流程。随着壁垒被一一消除,今年情况将有所改变。”

南都供稿

“领”悟市道

“限购令”松绑早已暗流涌动

5月5日,铜陵市政府网站发布消息称,日前铜陵发布《铜陵市人民政府关于促进房地产市场持续健康发展的意见》,表示要以最大限度惠及市民。据报道,南宁、滨海、杭州萧山、无锡、福州等地,已经被贴上房地产救市的城市标签。

说到底,铜陵也不是安徽省南部的一个地级市。区域内房地产市场也出现一定程度的下滑,由于本末限购,因此用财税、公积金等办法调整刺激房地产需求,实属正常。现在的问题是,最近不断传出有城市松绑“限购令”,如同暗流涌动,难以遏制。这几个城市的试探性放松限购,必将引发其他城市的效仿。这种曲线救市,也是在试探中央的政策底线。

自2010年4月份“国十条”颁布以来,这轮号称“史

上最严的调控”至今已整整四年有余。然而,房价更未下跌,反而稳中有升,一线城市甚至可以说是飙升。不过,购房人最近似乎听到了福音,因为房价松动乃至“反转”的报道越来越多,成交量也在萎缩。虽然买房人翘首以盼的“房价回归到合理水平”尚未见到,但是,绝不能就此抹杀限购、限贷等举措的功劳。

楼市调控,无疑是一场中央政府、地方政府、开发商、购房人之间的博弈。就本届政府而言,对房地产市场则是要因城因地分类进行调控,抑制投机投资性需求,重在建立长效机制,促进房地产市场平稳健康发展。

目前,地方政府之所以急于松绑“限购令”,原因很简单,这都是土地财政给“闹”的。限购令之下,房价

下跌,楼市低迷,土地拍卖遇冷,政府卖地所得的土地出让金大减。统计显示,今年3月份之后,流拍、底价成交的案例渐渐增多,其中,土地供应量较大的二三线城市成为“重灾区”。

对于土地收入作为财政收入主要来源的地方政府而言,当然hold不住。土地财政之下的地方政府,如果没有找到替代性的“钱袋子”,谁舍得对高房价痛下杀手?特别是房地产业对上下游影响面极广,钢材、水泥、玻璃、家装等行业,牵一发而动全身,对地方经济影响显而易见。

不希望房价大跌者并非只有地方政府,银行也担心房价暴跌带来坏账风险,手握数十套房产的房爷们更不愿看到房价下跌。令人不解的是,一旦房价下跌,总听到

购房者闹事要求退房或者补差价的报道,这还有一点契约精神吗?难道在超市购物,过几天东西降价了,就要求超市退货吗?

我相信,如果中央政府最近不明确表示反对松绑“限购令”,则二三线城市的限购令退出不会太久。毕竟,限购令是行政管制市场的做法,是权宜之计。大家担心的是,2008年全球闹腾金融海啸时,我国的房价刚一松动,各厢又在忙着救市。结果大家都看到了,楼价报复性上涨。此次房价还会暴涨吗?我看未必。因为,即便放开限购,但是,银行仍然“钱紧”,地方政府无法对关键性的“限贷”政策做出调整。此外,开发商手中库存不少,正好借助救市的利好出货。

徐刚领